

“城管更多挨打”反证城管制度问题

【中国观察之曹林专栏】

广州城管近来一直处于舆论争议的中心，继推出“城管要学会跑”这个引起争议的执法理念之后，近日又提出“城管挨打百倍于商贩”。广州市城管委副主任孙金龙透露，广州每年被打的城管达200人，是每年被打商贩的100倍。他表示，流动商贩是弱势群体已成社会共识，但一些城管在执法过程中遭受的暴力则往往被忽视。市民对城管要有更理性的认识，而不能仅是“廉价的同情心”。

(12月1日大洋网)

很显然，孙副主任摆出“城管挨打百倍于商贩”的统计数据，拿城管与商贩挨打次数进行对比，是想改变一种舆论成见，并为城管叫

屈：舆论总以为挨打的是商贩，城管与商贩冲突中受伤的总是商贩，其实城管被打远远高于商贩，他们才是真正弱者。表面上挺有道理，其实完全站不住脚。

首先，“城管挨打百倍于商贩”的数据就很值得质疑，因为这个数字纯粹是城管部门统计和提供的，没什么公信力。城管是当事一方，统计涉及城管的利益和形象，由城管统计其与商贩冲突中谁更弱势，城管当然会尽可能地倾向自身，只提供有利于自己的数据，以赢得舆论同情。即使“城管挨打百倍于商贩”的数据是真的，现实中城管确实遇到了更多的暴力抗法，并不能论证城管制度的正当性——恰恰相反，从另一个角度证明了城管制度的

问题。商贩被打，说明城管制度有问题；城管更多挨打，同样暴露出这个制度制造对立、激化冲突、滋长矛盾的问题。这个不合理、不正当的制度，制造了群体间的对立和冲突，城管和商贩都是无奈的受害者。

商贩与城管的冲突中，出于对弱者的同情，人们常以为手无寸铁的商贩是弱者，是受害者。而掌握着执法权、动辄踢摊赶人罚款的城管，则是强者，是施害者。其实不然，商贩和城管都是弱者和受害者，一种不合理制度的受害者。两者的日常冲突中，没有胜利者，两者都伤痕累累。商贩，被城管赶得东藏西躲，时时处于惊恐中，焦虑于饭碗朝不保夕，有时要冒着极大的风险以暴力

捍卫自己那点儿可怜的家当。而城管，则背负着那不可能完成的清理任务，那遭到舆论唾弃的权力，承受着巨大的压力驱赶着商贩。舆论对商贩的同情压力下，城管形象日益恶化之下，城管执法名不正言不顺，他们越来越不敢使用暴力，很多时候只能被动挨打，也许这就是“城管挨打百倍于商贩”的原因。

所以，在“城管挨打百倍于商贩”的统计数据面前，想到的不是以此妖魔化商贩形象，为城管赢得同情，从而为强势执法寻求合法性。而是去反省那个让城管挨打的城管制度，商贩会白忙无故殴打城管吗？城管和商贩都需要救赎，不过拯救者不是彼此的道德善意，而是城管制度的改革。

(作者系中国青年报评论员)

没有公交优先 电子站牌恐成“傻瓜站牌”

■今日视点

南京“三中路”改造终于完工，期待已久的电子公交站牌也投入了使用。不过，这只是公交信息化和智能化的第一步，要使这种信息化和智能化完全发挥效能，让老百姓真正感受到乘坐公交的便捷性、优越性，减少对小汽车出行的渴望和依赖，还必须进一步加大公交优先力度。

“三中路”目前推出的电子公交站牌只是“简化版”，只能预告公交车距离本站的路程，而没有预告预期的等候时间。在卫星定位技术已经普及的今天，谈不上太多创

新技术，也谈不上太高的技术含量。

这显见不足的背后还隐藏着更本质的缺憾。那就是在城市道路交通日趋拥堵，尤其是上下班高峰期，公交车最希望准时、快捷的时段里，交通拥堵却最为严重。“简化版”的电子站牌，尽管显示了公交车距离本站有多远，而公交乘客依然无法确切知晓到底还要等多长时间，才能等到公交车。也许这辆公交车距离本站只有一公里，但是，如果发生严重的交通拥堵，乘客有可能还要等10分钟、20分钟，甚至更长时间。这时候，电子站牌显示信息“有等于无”，可能被称

之为“傻瓜站牌”。

要真正让电子站牌的信息对公交乘客有用，信息的准确最重要。要做到这一点，困难不在于电子站牌本身，而在于公交车所处的道路交通运行条件和环境。最关键在于确保公交车运行平稳，不受拥挤所困扰。在道路交通非饱和状态下，公交车只要调度平稳，运行肯定也是平稳的，电子站牌显示的信息才会相对准确、有效。但是在小汽车爆发式增长、道路交通日趋拥堵的情况下，如果没有专门的路权保障，公交车根本做不到平稳行驶！那么，电子站牌显示的信息就变成了无效信息。因

此，要达到高拥挤状态下公交车平稳运行，就必须更多地开辟公交专用道，使公交车拥有专有路权，在交叉口位置配时给予优先权。

所以，市民对于“简化版”电子公交站牌的期望不能太高。我们希望并呼吁政府切实加大公交优先的力度，开辟更多的公交专用道，在交叉口信号设计中给予公交优先，这样，公交电子站牌才能真正找到其用武之地，市民才更信赖公交，更愿意乘公交。要让电子站牌发挥作用，成为公交乘客值得信赖的信息服务手段，应当把它们安装到公交专用道沿线。

麦克林

傍上了大款就说没大款

【财经纵横之叶檀专栏】

报时的99亿元猛增到2007年三季报时的261亿元，翻了一番多。所以，王石先生体会不到中小企业融资难，认为民营企业在市场中也有一席之地，这纯属站着说话不腰疼。

王石称“不希望太多关注企业的所有制问题，应更多地着眼于企业自身的竞争力，来提升整个产业的发展”，似乎有了市场，就没有高效低效企业之分，似乎中国已经摆脱了国企、民企的束缚，而走向互通有无的特色市场。

万科就是这么做的。通过资本市场，他们兼顾了大股东国企的利益也得到了私人的利益，但我们不应该以权贵企业作为普遍的案例，分析中国市场，以为就此可以实现天下大同。事实上，80%央企上市的现实，是无数有发展潜力的企业被挤出了资本市场的直接融资平台，是中国资本市场监管者对国企充满了行政父爱的色彩，到现在，资本市场普通投资者的维权之旅都十分艰辛。甚至原本应该十分市场化的创业板上，我们都看到了国企高管的无形推动之手，甚至成为他们的另类粮仓。

我们会看到越来越多的民营企业丧失独立品格，不是走上“走正道、傍大款、靠央企”之路，就是走上“走歪道、傍大款、靠外资”之路，不是国企就是买办，这难道就是中国企业的未来远景吗？

表面上四平八稳，实际上是通胀时代的高房价与资本市场的高溢价，支付了傍大款的成本。更可怕的是，傍上大款之后为了清洁自己的灵魂，表示自己与大款是真心相爱，就根本否认市场上有大款存在，或者摆出一副“不管什么款都是自己奋斗的结果”，从背后捅那些民营企业一刀，这大概算是民营企业中成功的潜伏者了。

(作者系知名财经评论员)

最好喝的果酒只有葡萄酒吗？还有金色的杞浓酒

宁夏的枸杞鲜果
(只能保鲜8小时)

288小时控温发酵
(枸杞糖酿造成杞浓酒)

金灿灿的杞浓酒

味美、营养、金色的杞浓酒

- 说到葡萄，人们都见过新鲜葡萄，也见过葡萄干，而说到枸杞，大多数人只见过枸杞干，极少人见过新鲜枸杞，因为枸杞鲜果的采摘周期只有短短十天，且采摘后只能保鲜8小时，之后就被迅速晒成枸杞干。宁夏的枸杞鲜果，8月成熟，如葡萄般大小，颗颗鲜红，汁多味甜，香气扑鼻，被誉为“果中圣品”。

- 酿酒发酵的过程，就是糖转化成酒的过程。经过288小时控温发酵，枸杞鲜果中具有滋补作用的枸杞糖转化成了金色的美酒，其他的营养成分完全融入金灿灿的酒液中。

- 杞浓酒的酿造工艺不同于传统的枸杞浸泡酒，只有发酵酿造的杞浓酒，枸杞的营养成分才能有效析出，入口更加甘甜，回味留香。

杞浓

荣誉出品：江阴江中食品有限责任公司 | 免费电话：8008991155 | 网址：www.qinong.com.cn

JZT